

山西大学党委书记王仰麟

## 为师生讲授总体国家安全观专题课



**本报讯** 近日,山西大学党委书记王仰麟以“牢固树立总体国家安全观,以高质量发展护航中华民族伟大复兴”为主题,在东山校区为师生讲授了一堂全面、深刻、生动的专题课,引导师生深入理解总体国家安全观,增强国家安全意识,筑牢校园安全防线。

围绕总体国家安全观的现实背景、核心要义和实践要求,王仰麟系统回溯和梳理了国家安全观的演进历程,详细阐述了总体国家安全观所蕴含的文化内涵和实际意义,强调了在新时代背景下,维护国家安全的紧迫性和重要性,启发师生思考和回答“维护国家安全,高校何为、青年何为”。

王仰麟指出,总体国家安全观的提出、走中国特色国家安全道路,是一百多年来党领导人民维护国家安全的历史结晶和根本成就,我们必须倍加珍惜、始终坚持。进入新时代,我国国家安全总体形势稳定向好、有序可控的同时也面临复杂多变的安全和发展环境,各种可以预见和难以预见的风险因素明显增多。高校作为意识形态工作的前沿阵地、国家前沿科技研发的重要组成部分,面向师生开展国家安全教育尤为重要。学校

要牢固树立总体国家安全观,毫不动摇坚持党的绝对领导,健全完善高校安全治理体系,持续增强科研实力和自主创新能力,全面提升人才培养质量和水平,筑牢学校安全发展屏障,以推动学校高质量发展护航中华民族伟大复兴。

王仰麟在专题课上列举了多个真实事例,在历史事件与当代案例的交织中,深刻揭示了国家安全与个人命运的紧密联系,号召师生要担当历史使命,增强国家安全意识、法治意识和责任意识,以实际行动践行总体国家安全观。生动的案例、深刻的剖析让师生深刻感受到国家安全不仅是宏观战略,更是日常生活中的点滴行动。现场热烈的掌声既是对专题讲授的认可,也展现出全体师生对维护国家安全的坚定信念。

(黄晶 张馨文)

**本报讯** 为进一步加强学校食堂食品安全管理,落实教育部、山西省教育厅、太原市教育局相关文件精神,提升膳食质量,太原市交通学校于4月15日召开了膳食委员会成立暨第一次全体会议,旨在加强家校社协同与合作,着力构建安全、营养、健康的校园餐饮管理体系。

当日,校长黄胜勇、副校长张健等校领导,家长代表弓素珍、李英英、齐俊丽,学生代表王恒、樊瑞、樊奥宇,教师代表谢福春、宋攀、王玉新及部分老师齐聚一堂,共同开启校园食品安全治理新篇章。

会议由政教处主任耿志伟主持。会议伊始,耿主任介绍了参会人员及会议议程。随即,黄胜勇校长强调,委员会要将“三方共治”模式落到实处,进一步健全食堂食材溯源机制,完善营养科学搭配,保证学生每一口饭的安全、营养和健康。随后,副校长张健进一步阐释了各主体的监管职责,着重强调了对食堂食材健康卫生、价格设置、营养搭配以及食品添加剂使用情况等方面的动态抽检工作,敦促各方以“三方共治”模式,切实加强管理,筑牢师生用餐安全防线。

接着,会议宣读了教育部、省教育厅、市教育局相关文件和《太原市交通学校膳食委员会工作方案》,对委员会的工作内容、职责分工和 workflows 进行了详细说明。

在互动交流环节,教师、家长和学生代表积极建言献策,从重点关注学校食堂的管理,到如何杜绝外卖进入学校,从全力保障食品卫生,到对食堂食材追溯溯源等。一致同意积极参与食材溯源体系建设和食谱科

太原市交通学校

## 膳食委员会成立暨第一次全体会议召开



学论证,行使监督职责并定期反馈,汇总建议并督导整改落实,通过膳食委员会构建透明规范的食堂管理体系,保障师生健康饮食。并签署了《太原市交通学校膳食委员会成员履职承诺书》,承诺积极履行职责,携手为师生饮食安全和健康保驾护航。

此次会议的召开,标志着我校食品安

全治理体系全面升级——从机制完善到流程优化,从源头管控到全程监督,系统化治理架构已形成完整的管理体系。让我们以此次会议为起点,用最严谨的标准、最严格的监管、最严肃的问责,共同筑牢师生食品安全防线,让每一餐都承载健康与关怀的教育使命。

(黄晶)

**本报讯** 为有效预防强降雨、雷暴、大风、冰雹等灾害给安全生产带来的不利影响,全力做好迎峰度夏期间电力安全保障工作。地电石楼分公司精心准备,提前部署,多措并举确保雨季汛期各类生产系统及设备稳定安全运行。

制度建设。公司以“136”安全管理模式为统领,贯彻落实上级有关雨季安全生产的方针、政策、法规和要求,按照“三管三必须”要求强化组织领导,压实主体责任,研究部署雨季“三防”工作事宜,成立以一把手为第一责任人的雨季“三防”领导机构,制定工作方案,细化工作措施,明确各部门、班组工作职责,做到层层传导压力,逐级压实责任,有效预防汛期各类安全事故。

隐患排查。公司紧密结合实际情况及往年工作重点、难点,组织各班组开展拉网式排查,全面摸排影响安全度汛的隐患和薄弱环节。各班组对辖区内避雷器等电气设备设施的防雷接地装置进行检测、检查整治,确

地电石楼分公司

## 筑牢雨季“三防”“安全堤”

保重点部位不受雷电袭击,及时发现并更换不合格的金属氧化物避雷器、绝缘子,完善避雷装置附近的安全警示标志;同时由各组组长带头对各变电站、供电所等排水系统进行安全检查,确保排水畅通,对存在雨水渗漏隐患的房屋,及时进行防渗漏处理;此外,外委队伍加强对10kV线路的冲击检查,提前制定防控措施;公司安监部通过微信工作群要求各班组成员严禁雷暴、大风等恶劣天气进行户外高空等作业,确保施工现场的防汛和临时用电安全。对排查出的各类缺陷隐患,建立问题整改清单,实行动态管理,逐一销号,确保问题得到有效解决。对暂时无法消除的隐患,制定切实可行的安全管控措施,落实资金,明确责任,限期整改,确保汛期安全。

应急准备。公司按照应修必修、应批尽

批、注重实用的原则,由主要领导亲自安排部署,落实防汛应急预案修订工作,细化汛期灾害性天气预警预报制度和防范措施,健全应急响应机制,提高避灾抢险能力,确保出现灾情能立即启动应急预案。同时安监部组织人员对应急物资进行盘点,完善物资专用台账,配备各类防汛应急物资,并实行分类挂牌管理,专管专用,定期对应急物资装备进行检测维护,做到实时补充更新,确保性能完好、物资充足。

接下来,地电石楼分公司将保持高度警惕,密切关注天气变化,扎实做好各项防范措施,严格落实24小时值班制度,加强与气象、防汛等部门的联系与沟通,及时掌握汛期安全生产动态,全力确保雨季期间供电安全。

(张敏 任莉)

芮城县古魏镇

## 扎实推进商事登记帮办代办制度改革

**本报讯** 为持续聚焦市场主体关切,不断优化办事流程,优化营商环境,当好个体工商户发展的“事业合伙人”。一年多来,芮城县古魏镇持续深化“为企服务”工作,践行“帮办代办”,为个体工商户开办提供一条龙服务,用“政府多跑腿”换取“群众少操心”,持续激活基层营商环境“一池春水”。

一是建立机制,明确帮办职责。古魏镇着力构建“责任明晰、协同高效”的帮办代办机制,明确“热情服务、全程无偿、便捷高效”三大准则,推动服务模式从“企业群众跑部门”向“政府部门跑一线”深度转变。

二是科学管理,完善帮办流程。在镇便民服务中心设立“帮办代办专窗”,配备专业人员提供“保姆式”一对一指导,从材料整理、系统填报到证照领取全程跟踪,实现“服务不断档”。

三是提升服务,加强群众监督。以“群众口碑”检验服务成效,优化服务方式,同时开通群众反馈监督通道,对帮办代办服务进行反向监督,确保“事事有回音、件件有着落”,倒逼工作人员提升服务意识,将“群众之事无小事”的理念融入每一个服务细节。

自改革推行一年多来,全镇通过机制创新、流程优化、监督升级,累计通过市场主体提供服务1500余次,获得了一致好评。下一步,古魏镇将创新服务理念,优化服务流程,进一步提高政府行政效能,持续优化营商环境,激发市场活力,在全面建设“一城两区三门户”,描绘“黄河明珠·秀美芮城”的锦绣画卷的道路上,展现新作为、做出新贡献。

(席建军 李欢)

山西运城购彩者

## 十年坚守 套餐票助力中928万大乐透

**本报讯** 4月16日,超级大乐透第25041期开奖,山西中出1注大乐透一等奖。当前正处于大乐透18周年88亿元盛大派奖期间,截至目前,山西2025年大乐透一等奖中奖数量达到8个。

4月18日,这位来自运城的购彩者现身山西省体育彩票管理中心颁奖大厅,领取幸运大奖。他此次的中奖票是一张58元的套餐票,其中一注单式机选号码中本期一等奖,累计收获奖金928万余元。

购彩者表示,自己与大乐透的缘分已有十年之久。最近,大乐透套餐票全新上市,这一创新的票种吸引了包括他在内的众多购彩者。

得知自己中奖的那一刻,购彩者简直不敢相信自己的眼睛。“买大乐透都十年了,一直盼着能中个大奖,这套套餐票刚上市,又赶上派奖活动,我就想着试试,没想到真中了。这套套餐票给我带来了意想不到的收获,感觉就像命运特意安排的惊喜。”

为感恩回馈购彩者18年来的支持与热爱,超级大乐透开启派奖活动,派奖资金总额高达88亿元,覆盖全部奖级。活动期间,购彩者购买单票单期满18元的超级大乐透彩票,即可参与活动。抱着尝试新鲜事物的心态,这位运城购彩者决定购买一张58元的套餐票。没想到这一小小的尝试,竟让他实现了多年梦想。

大乐透套餐票自推出以来,凭借丰富的组合和多样的玩法,受到购彩者欢迎。在大乐透18周年派奖活动的加持下,其魅力更是大增。每一张彩票不仅是购彩者对幸运的期许,更是为社会公益事业贡献的一份力量。

(刘田茵)